



MINT OF  
POLAND

SINCE 1766

# САМСОН И ДАЛИЛА

## известные истории о любви серия



Монетный двор Польши представляет серию памятных монет «Известные истории о любви серия». В этой серии будут представлены возлюбленные, чувства которых были так сильны, что предопределяли их действия и, одновременно, были так неподвластны времени и универсальны, что мы помним о них и сейчас. Многие из этих пар, например Ромео и Джульетта, считаются прототипом романтической любви. В этой серии нам хочется показать мифические образы, литературные и исторические, а на их примерах, различные чувства и атрибуты любви: посвящение, преданность, страдания. Очередная монета представит Самсона и Даилу.

Серию монет отличают такие нумизматические достоинства, как оригинальный дизайн, небольшой тираж (до 9000 шт.), а также надписи, сделанные на гурте монеты.

### СПЕЦИФИКАЦИЯ:

ЭМИТЕНТ: ОСТРОВ НИУЭ

НОМИНАЛ: 1 ДОЛЛАР

МЕТАЛЛ: AG 925

ДИАМЕТР: 38.61 ММ

ВЕС: 28.28 Г

ТИРАЖ: ДО 9 000 ШТ.

ГОД ЭМИССИИ: 2010

ДИЗАЙН: ХАННА ЕЛОНЕК





MINT OF  
POLAND

SINCE 1766

# САМСОН И ДАЛИЛА

## известные истории о любви серия



### АВЕРС:

В середине монеты – изображение Антероса, созданного на основании памятника на Площади Пикадилли в Лондоне, известного также как Ангел Христианской Добродеятельности. Антерос, младший брат Эроса, был покровителем взаимной любви, но также являлся предвестником мести за поруганные и отвергнутые чувства. Вдоль края, внизу – надпись: NIUE ISLAND (слева) и 1 DOLLAR, 2010 (справа).

### РЕВЕРС:

В середине монеты – портрет Самсона и Даилы, развернутых друг к другу спинами. На заднем плане – стилизованное изображение отрезанных локонов волос Самсона, образующих интересующий орнамент. На гурте монеты – трижды повторяющаяся надпись «САМСОН И ДАЛИЛА». Надписи отделяют от себя изображение сердца.



История **Самсона и Даилы** происходит из Священного Писания, из Ветхого завета. Самсон был знаменитым библейским судьёй-героем, одним из трёх судей древнего Израиля, описанного в Книге Судей. Совершал необыкновенные героические поступки, растерзал голыми руками льва, напавшего на него, побеждал в войнах с филистимлянами. Несмотря на сверхчеловеческую силу, его судьба закончилась трагически. Благодаря своей легкомысленности и жажде власти не справился с испытанием, назначенным ему богом. Полюбил женщину по имени Даила, которая стала причиной его гибели. Она открыла врагам секрет силы Самсона, который заключался в его волосах. Он нарушил обеты на зарета и «Бог его оставил», был пойман врагами Израиля – филистимлянами, ослеплён, закован в цепи и брошен в темницу. Самсону, у которого отрасли его волшебные волосы и вернулась его былая сила, удалось расшатать здание, которое обрушилось на всех, кто в нём был. Библия описывает это следующим образом: «И тогда воззвал Самсон Бога: Господи Боже! вспомни меня и укрепи меня только теперь, о Боже! Боже, пусть отомстят только раз филистимлянам мои глаза. Обхватил Самсон обе колонны, на которых держалася весь дом, опёрся о них: об одну – левой рукой, о другую – правой рукой. Затем изрёк Самсон: Пусть я сгину вместе с филистимлянами. И когда он упёрся всею силою, дом рухнул на всех, кто в нём был. Тех, кто погиб вместе с ним было больше, чем тех, кого убивал в течение всей своей жизни» (Суд 16,28-30). История Самсона и Даилы вдохновила на создание оперы Камиля Сен-Санса, портрет Рубенса, трёх художественных фильмов (1949, 1984, 1996гг.). Все перечисленные произведения были названы «**Самсон и Даила**».